

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Трухиной Надежды Викторовны
на тему «Развитие риск-ориентированного внутреннего
финансового аудита в государственном секторе», представленной
на соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика
(бухгалтерский учёт, аудит и экономическая статистика)

Представленный автореферат диссертации Трухиной Надежды Викторовны показывает, что работа выполнена на актуальную тему. Возрастающая заинтересованность руководства государственных учреждений в эффективном их функционировании подтверждает востребованность разработки научно обоснованного методического инструментария внутреннего финансового аудита, ориентированного на предотвращение бюджетных рисков. Кроме того, текущая экономическая ситуация ставит новые задачи, на решение которых должна быть направлена деятельность внутреннего финансового аудита, чтобы государственное учреждение повысило качество финансового менеджмента с целью экономности и результативности использования бюджетных средств.

Исходя из содержания автореферата можно констатировать, что несмотря на большое количество научных работ, посвященных внутреннему финансовому аудиту, Трухиной Н.В. удалось предложить новое комплексное решение, связанное с развитием риск-ориентированного внутреннего финансового аудита в государственном секторе, направленное на формирование обоснованного нормативно-методического инструментария для диагностики бюджетных рисков, включая предложения и рекомендации по организации и осуществлению внутреннего финансового аудита на ведомственном уровне.

Наиболее значимым научным результатом диссертационного исследования соискателя является набор практических предложений по созданию современной многоуровневой нормативно-методической базы построения на ведомственном уровне системы внутреннего финансового аудита.

Значительной прикладной разработкой диссертационного исследования Трухиной Н.В. можно считать оригинальный авторский методический инструментарий проведения самооценки системы внутреннего финансового аудита на ведомственном уровне, в том числе базовую схему элементов и критериев самооценки, связанных с уровнями зрелости.

Как и любое исследование, диссертация Трухиной Н.В. имеет спорные

момента, не все аспекты рассматриваемых проблем достаточно освещены в автореферате. Одним из таких дискуссионных моментов является представленный авторский подход к формированию плана аудита. В автореферате следовало более детально раскрыть данный подход к формированию плана аудита с учётом результатов анализа данных проведения аудиторских мероприятий, исходя из информации, содержащейся в реестре бюджетных рисков.

Однако указанное замечание не влияет на общую положительную оценку диссертации в целом.

Диссертация Трухиной Н.В. на тему «Развитие риск-ориентированного внутреннего финансового аудита в государственном секторе» является самостоятельным, завершённым научным исследованием, выполненным на достаточно высоком уровне и направленным на решение важной экономической задачи повышения эффективности внутреннего финансового аудита в государственном секторе.

Соискатель имеет много публикаций по теме исследования, участие в международных научно-практических конференциях, что доказывает высокую публичность представления научных результатов и их обсуждение в научных кругах.

Таким образом, автореферат отражает основное содержание диссертации Трухиной Надежды Викторовны на тему «Развитие риск-ориентированного внутреннего финансового аудита в государственном секторе» соответствует требованиям п. 9. Положения о присуждении ученых степеней. Автор диссертации Трухина Надежда Викторовна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (бухгалтерский учёт, аудит и экономическая статистика).

Комиссарова Ирина Петровна
доктор экономических наук,
профессор, заведующая кафедрой
«Бухгалтерский учёт и аудит»
Федерального государственного автономного образовательного
учреждения высшего образования
"Национальный исследовательский ядерный университет "МИФИ"

ш. Каширское, д. 31, г. Москва, 115409

8 (495)788-56-99 доб. 9756

Эл. адрес: ipkomissarova@mephi.ru

15.11.2022

